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TEMAG: SISTEM A DE ECUACIONES

1. Resuelve

a) Busca dos pares de valores que sean solucion de la ecuacion 5x — 4y =1.

b) Representa graficamente la recta 5x — 4y = 1.

) ¢Qué relacion hay entre los puntos de la recta y las soluciones de la ecuacion?

Solucion:

Bx =1
4

ajox—-4dy=1 — ox-1=4dy —= y=

Le damos valores a x y obtenemos, por ejemplo, los puntos:

x=1 —»> y=1 — Punto (1,1)

Xx=-3 > y=-4 — Punto (-3,-4)

b) Utilizamos los dos puntos obtenidos en el apartado anterior:

c) Los puntos de la recta son las soluciones de la ecuacion.
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2. Resuelve

a) Representa en los mismos ejes el siguiente par de rectas e indica el punto en el que se cortan:

2x+y=2
x—y=1

b) ¢Cuéntas soluciones tiene el sistema anterior?

Solucion:

a) Representamos las dos rectas obteniendo dos puntos de cada una de ellas:

24y =2 = ¥=2-2x X=y=1—= y=x-1
XY XY
02 0| -1
110 110

2345678910

2xty=2

b) Hay una solucion: (1, 0); es decir, x=1,y=0.
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3. Resuelve

a) Resuelve por igualacion:

5x+2y =11
2x-3y =12

b) Resuelve por reduccion:

2x+4y=7
3x-5y=4

Solucion:

M-2y
a) bx+2y =11 — »_
1253 . 11—52y=12;3y .
Ix-3y=12| — x= ;5’
38
— 2Z2-dy =60+15y — -38=149y — y:—ﬁz—ﬁ
_’1’1—2y_1'1—2-(—2}_15_3
5 5 S5
Solucion: x=3 ; y=-2
bl —2x+4y=7] —2 = —Bx+12y =21
Ax-by=4| 22> Bx-10y=8§
Sumando: 2y =29 — y:z—f
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—2x+dy =7 — —2x+4(22g] i = -2x+28=7 — -2x=-51 — x—?

Soiueion x:% LY = —

4. Resuelve los siguientes sistemas:

a) (3x-2y=-4
2x+y=2

b) x—-4y =5
3x-12y =15

Solucion:

a) 3x—2y=-4] — 3x-2(2-2x)=-4 = Ix-4+4x=-4 — Ix=0 — x=0
2r+y="2 — y=2-2x
y=2-2x=2-2.0=2
Solucion: x=0 ; y=2
by x-dy=5] — X=90+4y
3x-12y =15 —:»3(5+4y)—’12y:15 — 15+12y =12y =15 — 0=10

El sistema tiene infinitas soluciones.
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5. Resuelve este sistema de ecuaciones:

Solucién:
Q(XH]'_},:_S 2x+2 .
3 N 3 V=T Ix+2-3y=-9
_}
3(x+5-y)+3x=12 3x+15-3y +3x =12 Bx—3y=-3
Ox-3y=-11 —% 5 -2x+3y=11
_}
Ix—y=-1] ——— _ 2x-y=-1
Sumando: 2y=10 — y¥==5

2x—y==-1 = Z2x-5=-1 — 2x=4 — x=2

Solucién: x=2 ; y=5

6. La suma de las tres cifras de un nimero capicua es igual a 12. La cifra de las decenas excede
en 4 unidades al doble de la cifra de las centenas. Halla dicho niUmero.

Solucion:

Llamamos x a la cifra de las centenas (que coincide con la de las unidades, por ser el nUmero capicua)
e y alade las decenas. Asi, tenemos que:

24y =12 — y=12-2x
¥=2x+4| —= ¥y=2x+4 | = 12-2x=2x4+4 - 8=4dx —= x=2 —=y=28

El nimero que buscamos es el 282.

José Aurelio Pina Romero. www.pinae.es 5



Sam Blas [ st Bi: AA aTeMaTiCa$S CURSO 2013/2014

7. La base mayor de un tragecio mide el triple que su base menor. La altura del trapecio es de 4
cmy su area es de 24 cm®. Calcula la longitud de sus dos bases.

Solucion:

Llamamos x a la base menor e y a la base mayor.

y =3 3 3
TN S R
> =24 Zx+2y =24 X+y=12] — x+3x=12 = 4dx=12 — x=23
y=3x=3-3=9

La base menor mide 3 cm y la base mayor, 9 cm.

8. Pablo y Alicia llevan entre los dos 160 €. Si Alicia le da 10 € a Pablo, ambos tendran la misma
cantidad. ¢ Cuanto dinero lleva cada uno?

Solucién:

Llamamos x a la cantidad de dinero que lleva Pablo e y a la que lleva Alicia. Tenemos que:

X+ ¥ =160 — y-20+y =160 — 2y =180 — ¥y =90
X+10=y-10] — x=y-20

X=y—-20=90-20=70

Pablo lleva 70 € y Alicia, 90 €.
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9. Escribe un sistema de dos ecuaciones con dos incognitas cuya Unica solucién sea
X=2, y=-3.

Solucién:

Hay muchas posibilidades; un ejemplo seria:

X+ ¥ =-1
2x—y=T

10. El perimetro de un rectangulo es de 14 cm, y su diagonal mide 5 cm. Halla sus lados.

Solucion:

-.5¢em

¥

I+ 2y=14] = x+y=7 ]| > V¥=7T-X
xayf=25] 5 x4y =25] 5 P (T-x)V =25 557 +49- 14 +x7 =25 -

— % 1dx +24=0—=x*-Tx+12=10

x=4 = y=7-x=3

L TEAAe-d8 _Tx1

2 2
\X:S — y=T-x=4

Los lados miden 3cmy 4 cm.

José Aurelio Pina Romero. www.pinae.es



